
Referat af generalforsamling i Tullebølle Vandværk. 

Formand Søren Andersen bød velkommen til ca 40 andelshavere der var fremmødt 

til Tullebølle vandværks generalforsamling som fandt sted i lokalerne på Bygaden 74 

Punkt 1 

Til valg af dirigent blev foreslået Bjarne Hansen, og han blev valgt dertil. Han 

startede med at konstatere at generalforsamlingen var lovligt indvarslet da 

indkaldelsen var annonceret i Øboen den 4. februar 2020. Dirigenten konstaterede 

også at der ikke var indkomne forslag til dagsordenens punkt 8. 

Punkt 2 

Formanden berettede under punktet at 2019 havde budt på større udfordringer, da 

der var opstået flere brud på hovedledningerne. Han beklagede at alle brud var sket 

en fredag aften og i veekenderne . Han opfordrede alle forbrugere at holde øje med 

ledningsnettet i deres område og indberette til vandværket for at nedbringe spild 

mest muligt.  I året var der nedlagt en boring, da den ikke kunne producere vand 

nok i forhold til omkostningerne. Formanden berettede om Borings Nære 

Beskyttelses Områder kaldet BNBO. Her skal vandværket forpagte jorden af 

lodsejerne som lægger jord til boringerne. Yderligere skal vandværket i rimeligt 

omfang forpagte de hjørner der eventuelt ikke kan dyrkes hvis maskiner ikke kan 

komme ind bag BNBO området.    Der er oppumpet og produceret 25000 m3 på 

værket mens 59000 m3 er købt hos Langelands forsyning.  På grund af de mange 

ledningsbrud er spildet i året over 9%. Det der løber ud som spild bliver jo købt alt 

sammen, da vi selv ikke kan producere mere end 25000 m3. Spildet ligger normalt 

på 4%. Formanden fortalte at den nye kobling til forsyningen på hjørnet ved 

Pellemarken nu er i funktion så vi får vand ind også herfra.  Og at der ingen 

pesticider findes i vandet hos Tullebølle vandværk. Men enkelte coliforme bakterier 

dukker op i ny og næ.  Det koster 1600 kr at få taget en sådan prøve som tester for 

50 forskellige ting.  Ifølge aftale med kommunen må vi max have 3 gange omsætning 

i kassebeholdning.   Derfor har bestyrelsen besluttet at nedsætte vandafgiften til 

3,75 kr. den faste afgift til 500 kr. og målerafgift pr vandmåler til 125 kr.  Det er 

gældende i en 4 årig periode.  Bestyrelsen havde været på besøg hos Grundfos i 

Tyskland. Sammen med julefrokosten skal det ses som en aflønning af 



bestyrelsesmedlemmernes arbejde der jo fore går på frivillig basis. Formanden 

sluttede beretningen med at takke bestyrelse og suppleanter for arbejdet og 

håndværkerne for deres vilje til altid at komme uanset om det er fredag aften eller 

Weekend.  Herefter blev formandens beretning godkendt. 

Punkt 3 

Regnskabet blev gennemgået af regnskabsfører Søren Jensen. Han oplyste at de 400 

000 kr. der var afsat til ny ledning fra Pellemarken til værket  var sparet , da det nu 

var på koblet vores ledningsnet i pellemarken og den omkostning delt med 

Forsyningen. Regnskabet blev godkendt. Derefter blev budget for 2020 gennemgået. 

En forbruger mente at der var afsat for lidt til renovering af ledningsnet set i lyset af 

de mange ledningsbrud i året. Herefter blev budgettet godkendt. 

Punkt 4 

På valg til bestyrelsen var Lars Andersen, Søren Jensen og Søren Andersen. De var 

alle villige til genvalg og blev genvalgt uden modkandidater. På valg som suppleant 

var Leif Didriksen. Han blev genvalgt uden modkandidater. På valg som revisor var 

Kaj Jørgensen. Han blev også genvalgt uden modkandidater. Og til sidst var revisor 

suppleant Niels Grønnegård på valg. Også han blev genvalgt uden modkandidater. 

Punkt 5 

Der var ingen bemærkninger under eventuelt. 

Dirigenten erklærede herefter generalforsamlingen for afsluttet.  

Der var øl, smørrebrød, kaffe og kage til alle. 

Herefter var der et veltilrettelagt foredrag af Christian Liebergren hvor han 

berettede om en sejltur rundt om jorden som han havde foretaget alene. 

Referent Jens Peter Elberg 

Underskrifter. 

 

 


